

90多岁老人高烧，他们来得比救护车还快

见习记者 杨云寒
通讯员 高加南 包依丽

本报讯 看着医院病床上已脱离生命危险的婆婆，杭州钱塘区的张女士终于松了一口气，她说，多亏了杭州市公安局钱塘区分局新湾派出所辅警的“救命之恩”。

张女士的婆婆今年90多岁，住在钱塘江南岸的新湾街道，平时都由张女士负责照顾。12月21日早上7点多，张女士照例叫婆婆起来吃早饭，却发现她昏昏沉沉地躺在床上，呼吸微弱、意识模糊。张女士摸了一下婆婆的额头，烫得吓人。

张女士慌忙拨打“120”求助，但结果让她更慌了，“现在江这边的救护车都在忙，最近的那一辆要从钱塘江对面的下沙赶过来，不知道还要多久……”张女士于是向新湾派出所求助。

接到张女士报警后，新湾派出所综合指挥室迅速联系了距离张女士家最近的3号警车赶往现场。

4分钟后，辅警王菲、平凯波等人便赶到了现场。

王菲一边安慰张女士，一边上前查看老人的情况，同时向派出所综合指挥室报告。“走，我们送老人去医院！”平凯波帮老人穿好了衣服，将她小心翼翼地背上了警车，随后开启警灯、拉响警报，迅速向距离最近的杭州第九人民医院飞驰而去。10分钟后，警车停在医院急救室门口，老人被送进了急救室。“王菲还帮助张女士一起办理了相关手续。

无独有偶，就在同一天，又一名高烧患者得到了钱塘公安的救助。

当晚7点多，临江派出所接到当地卫生院王大夫的求助，“我这里有个重症病人，单身一人，高烧40℃，呼吸急促、神志不清，得赶紧送大医院抢救，可现在‘120’救护车都在忙，不知道什么时候才能过来……”

辅警许喜乐和陈森迅速赶到，



辅警背起高烧老人

在王大夫的协助下，将女子抬上警车吸氧气。随后许喜乐拉响警报，一路疾驰赶到了医院，原本需要30分钟的车程，仅用了13分钟。抵达医院后，几人合力将女子扶上担架，推进了抢救室。经过紧急救治，女子脱离危险，许喜乐和陈森这才放心离开医院。

无人岛上建设训练基地 救援队负责人因此获刑

本报记者 许梅 通讯员 王家维

本报讯 想给队员们找一个训练基地，于是看中了一块无人岛，并擅自联系挖机开始施工。这样的“拓荒”行为可取吗？肯定不行。近日，海盐县法院判决了这起非法占用农用地罪案件。

44岁的老钟（化姓）是浙江某救援队负责人，主要负责钱塘江的救援工作和省防汛抢险工作，队内有500多名成员。为了更好地开展训练，老钟一直想着给队员们找个专门的训练基地。在救援工作开展过程中，他发现了位于海盐县澉浦镇的小巫子山岛。这是一座无居民海岛，老钟觉得有较好的模拟训练条件，正好可以开发利用作训练基地。

从2016年起，该救援队的成员开始在小巫子山岛上训练，而对于开发训练基地的念头，老钟一直没有打消。2019年起，老钟开始找人询问此岛的归属，然而经过多方询问，对是否可以作为训练基地的问题一直没有得到确认。

2021年3月至4月，在尚未获得有关部门批准下，老钟擅自安排挖机到岛上进行土地平整，他打算在岛上建一个100米乘以30米大小的长方形操场。在他的指挥下，挖机把岛上的一部分树木、竹子挖掉，把土推平整。这一行为直接导致8.2215亩林地被严重毁坏。

经过公安机关调查及委托第三方机构鉴定，所涉林地归属海盐县澉浦镇澉南村集体所有，森林类别为国家级重点公益林，林地保护等级为二级，林种为特种用途林，亚林种为国防林，起源天然，林木蓄积14.3立方米。

根据刑法和相关司法解释，老钟擅自安排挖机到小巫子山岛上开挖导致林地毁坏的行为已经构成刑事犯罪，老钟随即因涉嫌非法占用农用地罪被起诉。

经过法官的释法析理，老钟认识到自己行为的错误性和造成的严重后果，懊恼不已。为了让小巫子山岛上的生态能够尽快恢复，他主动对岛上被破坏的林地进行了部分修复，出具承诺书承诺完成修复的时间，并向相关部门交纳6万元作为林地修复的担保金。

考虑到老钟破坏林地是为救援队提供训练基地这一特殊目的，海盐县法院、检察院及海盐县自然资源和规划局认可先行由老钟对林地进行修复这一做法，并在案件审理过程中登岛查看修复情况。

近日，海盐县法院对该案进行宣判，判决老钟犯非法占用农用地罪，考虑其犯罪后自动投案，自愿认罪认罚，及已对涉案林地进行部分修复等情况，对其判处有期徒刑10个月，缓刑1年4个月，并处罚金25000元。目前，判决已生效。

本报职业道德监督电话:0571-85310013



主动请缨出警时，他是否还记得自己有病在身？在跃入冰冷的水中救人时，他是否考虑过自己的安危？这些答案我们已不得而知，但我们知道的是，这一天的他只有23岁。古有骑兵金戈铁马护一方平安，现有“骑兵”舍己救人浩然警魂长存。

让我们一起缅怀革命英烈——夏骑兵，传承红色基因。欢迎扫码观看第五期展播作品，第三届平安浙江“三微”比赛微视频类三等奖——舟山市公安局定海区分局带来的《再见。骑兵》。“一个有希望的民族，不能没有英雄”，英雄已逝，精神永续。



扫一扫，看片吧！

政法领导干部谈
学习贯彻党的二十大精神

为高水平打造“平安善治之城”贡献公安力量

瑞安市副市长、公安局党委书记、局长 郑章群

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。作为一名基层公安机关的领导干部，必须要先学一步、深学一层，用创新理论和先进思想武装头脑、指导实践、推动工作，加快推进瑞安公安工作高质量、现代化发展进程，为高水平打造“平安善治之城”贡献公安力量。

以学促思，在筑牢忠诚警魂中彰显“公安本色”。必须在政治上、思想上、行动上始终与党中央保持高度一致，充分用好理论中心组学习、三会一课、周一夜学等载体，学深悟透党的二十大精神，不断提高全警政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

以学促用，在维护稳定大局中扛起“公安担当”。树牢总体国家安全观，以捍卫国家安全、维护社会稳定、服务人民群众为第一要务，深入践行主动警务，强化风险隐患排查，深化矛盾纠纷化解，忠实履行捍卫政治安全、维护社会安定、保

障人民安宁的新时代使命任务。

以学导行，在保障民生福祉中体现“公安作为”。对标“提高公共安全治理水平”的要求，深入开展扫黑除恶斗争和社会治安问题综合治理，优化基础防范模式，深化全领域安全隐患排查整治，全力保障群众生命财产安全，以优质业绩回应人民期待。

以学聚力，在服务发展大局中作出“公安贡献”。坚决落实好疫情防控要求，深入践行“柔性执法”“刚性护航”理念，统筹抓好全流程执法监督管理机制和全要素执法责任体系改革，全力服务保障重点项目、重点工程、重点工作有序推进，为经济高效发展贡献公安力量。

以学带建，在践行“三能”要求中展现“公安形象”。牢牢把握“四句话十六字”总要求，深入践行“亲警务”，持续讲好“三能”故事，大力弘扬英模精神，强化正向激励，深化实战练兵，优化人才体系，着力锻造“忠诚、干净、担当”的瑞安“三能”警队。

（本报记者 蓝莹 整理）

为推动建设四省边界共同富裕示范区作出新贡献

常山县副县长、公安局党委书记、局长 胡伟民

党的二十大为新时代推进公安工作有效开展、推动公安事业长远发展、深化公安队伍系统建设提供了最科学的指南、最根本的遵循。常山公安迅速把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚决扛起新时代新征程使命任务，坚决维护国家安全和社会稳定，加快打造新时代公安工作现代化先行示范，为推动建设四省边界共同富裕示范区作出新的更大贡献。

深刻领悟“两个确立”，筑牢夯实政治根基。不断强化公安队伍忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心的思想自觉和行动自觉，确保“刀把子”永远掌握在党和人民手中，把全县公安各级党组织建成守护平安、维护稳定、护航发展的坚强战斗堡垒。

始终心怀“国之大者”，扛起公安主责主业。聚焦县域大局持续稳定目标，持续总结固化矛盾纠纷“四大”行动、治安打击整治、大巡防等安保工作中实践检验过的做法机制，持续盯住不稳定的人、防住高风险的事、管住不放心的物、

整治最突出的点，不断提升维护政治安全和社会稳定的能力水平。

坚定践行“人民至上”，建设智慧法治公安。自觉践行以人民为中心的发展思想，围绕解决好群众急难愁盼问题，常态化向黄赌毒、电信网络诈骗、“食药环知”等违法犯罪亮剑开炮，持续巩固常山县“发案下降、破案上升”的良好态势；以建设高质量法治公安为目标，以“公安大脑”建设为牵引，深化执法监督机制和执法责任体系改革，推进执法能力建设，不断提升执法质量和执法公信力，坚持用法治保障和提升防风险、保安全、护稳定、促发展能力水平。

坚持对标“三能标准”，锻造过硬公安铁军。持之以恒正风肃纪，着力锻造“三个绝对”“四个铁一般”过硬队伍；以“铁军铸就”工程和“三能U警”品牌建设为主抓手，持续政治建警与文化育警有机融合，不断提升民警的奉献精神和内生动力，全面激发全警护航新征程、忠诚保平安的奋进力量。

（本报记者 汪基建 整理）